CONCURSO PUBLICO !Vg
= A
CADERNO DE QUESTOES
Comissao Nacional de Energia Nuclear CnEn
Prova para o Cargo:
» Analista em C&T Pleno?2
Perfil: Analista Tecnologia da Informacao
r‘" ™
ATENCAO
= NesteCadernodeQuestdes,vocéencontra:
e 20(vinte)questdbesdeConhecimentosEspecificos;
e 16(dezesseis)questdbesdelinguaPortuguesa;
e O6(seis)questdesdeRaciociniolLogico;
e 38(oito)questdesdeLingualnglesa.
= Confiraseestaprovacorrespondeaocargo/perfilnoqualvocéseinscreveu.
= Sodinicieaprovaap6saautorizagcdodoFiscaldeSala.
= Duragdomaximadaprova:4(quatro)horas.
= Saidadoscandidatosdasala:apés1(uma)horadoinicio.
= Somente serapermitidolevar seuCadernodeQuestdesfaltando1(uma)horaparao
términodaProva.
= OsFiscaisdeSalandoestdoautorizadosa prestarqualquer esclarecimento sobre a
resolucaodasquestoes.
= Nao é permitido que os candidatos se comuniquem entre si. E proibida também a
utilizacadodeequipamentoseletronicos.
= Em cada questédo sé ha uma opcéo correta de resposta, portanto evite rasurar seu
CartaodeRespostas,poisemhipbdtesealgumaeleserasubstituido.
= N&o dobre, amasse ou escreva em seu Cartédo de Respostas; apenas confira seus
dados, leia as instrugbes para seu preenchimento e assine no local indicado. E
obrigatoriasuaassinaturanoCartdodeRespostas.
= O gabarito Oficial daprovaobjetiva demultipla-escolha sera publicado noendereco
eletrénicohttp://www.tradecensus.com.brnodiaseguintearealizagdodaprova.
= Paraexercerodireitoderecorrercontraqualquerquestdo,ocandidatodeveraseguir
asorientagdesconstantesdoitem10doEdital/ManualdoCandidato.
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Conhecimentos Especificos

01)Comrelagédoascaracteristicasdeumsinaldigital,

aquelaqueNAOépertinente:

A) informagdessaocodificadasemniveisdiscretos;

B) pulsostémamplitudefixa;

C) o sinal é construido através de uma seqiiéncia de
intervalos de tamanho fixo chamados intervalos de
sinalizagao;

D) a transmissdo de informacgédo pelos sinais digitais
atravésdesinaisanaldgicoséfeitaatravésdetécnicas
demodulacéo;

E) nacodificagdodesinaisdigitais,oniumerodebitspor
nivel equivale a trés niveis ou tribit para expressar
todasaspossiveisseqlénciasdebits.

02) Os efeitos de distor¢ao dos sinais transmitidos
devido a interferéncia de sinais indesejaveis sao
conhecidos como ruido. Os tipos de ruidos sao
apresentadoscomo:

A) térmico,intermodulagdo,crosstalkeimpulsivo;
B) crosstalk,acustico,térmicoeimpulsivo;

C) intermodulagédo,térmico,acusticoeimpulsivo;

D) impulsivo,acustico,intermodulacaoecrosstalk;
E) acustico,térmico,intermodulagdoecrosstalk.

03) A técnica de modulagdao de um sinal no qual é
mantida a amplitude da portadora e se varia a
freqiiéncia de acordo com o sinal transmitido, é
conhecidocomomodulagaopor:

A) chaveamentodaamplitude(ASK);
B) chaveamentodefase(PSK);

C) chaveamentodafreqiéncia(FSK);
D) chaveamentonotempo(TMD);
E) sinalizacdo(TMS).

04)AcamadadomodeloOSIdalSO,responsavelpelas
transformagodes tipicas tais como compressao de
textos, criptografia ou conversio de padroes de
terminaisearquivosparapadroesderedeevice-versa,
éconhecidacomo:

A) sessio;

B) apresentacéo;

C) aplicagao;

D) transporte;

E) rede.

05)NomodeloparaaarquiteturadalnternetTCP/IP,0
pacotelPencontra-senonivel:

A) aplicacao;

B) transporte;

C) rede;

D) inter-rede;

E) interfacederede.

06)AsredesTokenRing,criadaspelalBM,fazemuso
datopologiaderedeconhecidacomo:

A) barramento;
B) grafo;

C) anel;

D) estrela;

E) arvore.
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07) A topologia em anel utilizada em sistemas

geograficamente distribuidos, ndao possuindo

redundanciaatravésde paralelismode comunicacao,
apresenta fatoresque inviabilizamsuautilizagao,tais
como:

A) custodocabeamento,quandocomparadocomoutras
formasdetopologia;

B) aumento intoleravel no retardo de transmisséao,
quando utilizando meios de transmissao de baixa
velocidadeeinexisténciadecaminho alternativopara
trafegodemensagens;

C) o desempenho referente a soma da velocidade de

todososnésserigualaoquadradodavelocidadedon6
restritor(gargalo);

D) adistanciaentreosndsnéaoultrapassar50(cinquenta)
metros, independentemente do meio de transmissao
utilizado;

E) o tipo de arquitetura s6 poder ser utilizado em
ambientesderedesmetropolitanas.

08)Dostiposdemeiosfisicosdetransmissdo,aqueles
que sdoimunesainterferénciaseletromagnéticas e a
ruidosendoseverificaofenémenodo“crosstalk”sao
conhecidoscomo:

A) fibrasoticas;

B) cabospartrangadoSTP;

C) caboscoaxialde50ohms;

D) caboscoaxialde750hms;

E) cabospartrangadoUTPcategoria5.

09) A utilizacao de criptografia por chave simétrica
apresentacomodesvantagem:

A) rapideznasuaexecugéo;

B) o gerenciamento das chaves se tornar mais dificil
quando utilizando diferentes chaves secretas para
cadatipodecomunicagcdoeumachavediferentepara
cadamensagem;

C) asegurancaemrelagaoacriptografiaassimétrica;

D) a utilizacdo dedois pares dechaves, uma publica e
outrasecreta,todavezqueforenviarumamensagem;

E) utilizagcdodehardwareparaoprocessodecriptografia.

10)Entre asfuncionalidadesde um firewall encontra-

se o proxy. Considerando-se as caracteristicas

listadas abaixo, aquelaqueNAOéumadesvantagem

doproxyé:

A) naotratapacotesICMP;

B) naoaceitatodososservigos;

C) émaislentoqueos filtros de pacotes no “application
levelgateway”;

D) requerumproxyespecificoparacadaaplicagao;

E) ndo permite conexdes diretas entre hosts internos e
hostsexternos.
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11) Acerca dos modos de enderegcamento das

instrug¢6esdemaquina,écorretodizerque:

A) o campo operando de uma instrugéo, que utiliza o
modo de enderecamento direto, contém o valor do
préprio operando, o0 que aumenta a velocidade do
processamento;

B) no enderegamento indireto via estrutura de pilha, o
enderecodememoriaondeseencontraooperandoé
calculado somando-se o conteudo dosregistradores
comumdeslocamento;

C) o modo de enderecamento via registrador NAO é
utilizadonasinstru¢c6esLOADeSTORE,quandoestas
sereferemasoperagdesdamemoriaprincipal;

D) o campo operando de uma instrugdo, que utiliza o
mododeenderegamentoimediato,contémoendereco
de uma célula de memoria, onde se encontra o
operando;

E) o endereco de célula da meméria cache, onde se
encontra o operando, é encontrado no campo
operando das instru¢cdes com o modo de
enderecamentoindireto.

12)OcddigodecaracteresdenominadoUNICODEfoi
criadodevidoanecessidadedeabrangerossimbolos
representativosde diferentes idiomas. Acercadesse
codigo,leiaasafirmagoesabaixo.

I- Epossivelreferenciar1024caracteres,emvezdos
256doASCIlI.

I1- EsuportadopelalinguagemdeprogramagiaoJAVA
epeloSOWindowsNT.

Ill- Os caracteres e simbolos sdo codificados em 16
bits.

IV-O cédigo ASC Il pode ser convertido para
UNICODE.

V- NAOrepresentaoscaracteresdospaisesorientais.

Estaocorretasasafirmagoes:

A) lllelV;
B) II, lllelV;
C) I, llelll;
D) llelV;
E) lelV.

13) A memdria flash, comumente utilizada para o
armazenamento de fotografias digitais, tem a
caracteristicadeserapagadaeregravadaporblocos,
sem a necessidade de ser removida do seu circuito.
Classifica-seamemoériaflashcomoumtipode:

A) DRAM;

B) memoriademassa;
C) registrador;

D) EEPROM,;

E) SRAM.
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14) Acerca das caracteristicas do SO Widows NT
Server, marque com V (verdadeiro) ou F (falso) nas
afirmagéesseguintes:

( )Apresentaindependénciadearquitetura.

( )Fornecesuporteparamultiplosprocessadores.
( )Utilizaoperfildeusuariodistribuido.

( )Eumtipodesistemamonotarefaemultithread.
( )Forneceservigosdeacessoremoto.

Aordemcorretademarcag¢ao,decimaparabaixo,éa
queestanaopcgao:

A) VFVVV;
B) VVFFV;
C) VVFVF;
D) FFFVV;
E) FVVFF.

15) Antes de serem integradas as redes Novell e
Windows 2000, é necessario que seja instalado um
componente nosservidores Windows2000,osquais
irdao secomunicardiretamentecom asredesNetware.
Essecomponentechama-se:

A) GatewayforintranetClient;
B) RouterforNetware;

C) GatewayforNetware;

D) BridgeforNovell;

E) RouterforNovell.

16)Acerca da integragcdao de redes NovelleWindows
2000,leiaasafirmativasabaixo:

I - Aferramenta de suporte ao protocololPX/SPXé
utilizadaquandoa versdao dosistema operacional
deumaredeNovell NetwarendaosuportaTCP/IP.

Il - O FileandPrintServiceforNetwarefaracomque
uma estagdo com o Windows 2000 Client atue
comoumservidorNovell.

lll - Para a comunicagdo entre os servidores Novell e
Windows 2000 por TCP / IP, é necessario que o
enderegolPeamascaradoservidorWindows2000
estejam configurados como parametros no
servidorNovellNetware.

Sobreasafirmativasacima,pode-seafirmarque:
A) somentelelllestdocorretas;

B) somentellelllestaocorretas;

C) todasestdocorretas;

D) somentelestacorreta;

E) somentelllestacorreta.

17)AopcaoqueNAOapresentaumacaracteristicado
SOWindows2000Serveré:

A) permite a utilizagdo dearquivos com nomes longos,
comaté100caracteres;

B) trata-se de um servidor de aplicagdes, arquivos e
impressoras;
C) permiteaautenticagdoegerenciamentodosusuarios;

D) éumaplataformadeservidorWEB;

E) apresenta alto desempenho em segurangca de rede
paraambientescliente-servidor.
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18)Umachamadadosistema,noLinux,ocorrequanto
um processo do usuario solicita um servigo
proporcionado pelo kernel. A opgcao que apresenta
APENASacategoriadechamadasaprocessosé:

A) mmap,execve,poll;

B) open,brk,kill;

C) time,write,read;

D) fork,execve,Kkill;

E) waitpid,mmap,poll.

19)AopgaoqueNAOapresentaumacaracteristicado

gerenciamentodememoriapelokerneldoLinuxé:

A) os processos distinguem-se uns dos outros por
viverem em espagos de memoéria logicamente
separados;

B) o espago da memoéria do nucleo é conhecido como
espagodokerneleodousuario,espagodousuario;
C) as tarefas compartiham parte da memoria, em

contrastecomoprocesso;

D) a forma de armazenamento dos processos na
memoria principal melhora a segurangca e a
estabilidade;

E) oLinuximplementaoconceitode memériavirtual,que
€ a unificagcdo das memorias principal e da cache
interna.

20)Atécnicadapaginagdaopermitequeumprocesso
sejamovidoparadentroeparaforadamemériafisica.
Essa técnica requer a implementagdo de um tipo de
espacodeenderecamentodememoriadenominado:

A) fisico;
B) linear;
C) delO;
D) gradual;
E) lbgico.

TRADE CENSUS
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Lingua Portuguesa

Leiaotextoabaixoerespondaasperguntasque
seguem.

Texto:
PREFEITURAMUNICIPALDEPALMEIRADOSINDIOS
RelatérioaoGovernodoEstadodeAlagoas
(fragmento)

Exmo.Sr.Governador:

Trago a V. Ex® um resumo dos trabalhos
realizados pela Prefeitura de Palmeira dos indios em
1928.

Naoforammuitos,queosnossosrecursossao
exiguos. Assim minguados, entretanto, quase
insensiveisaoobservador afastado, que desconhecga
ascondigcoesemqueoMunicipioseachava,muitome
custaram.

COMECOS

O PRINCIPAL, o quesem demora iniciei, o de
que dependiam todos os outros, segundo creio, foi
estabeleceralgumaordemnaadministragao.

Havia em Palmeira inimeros prefeitos: os
cobradores de impostos, o Comandante do
Destacamento, os soldados, outrosquedesejassem
administrar. Cada pedago do Municipio tinha a sua
administragao particular, com Prefeitos Coronéis e
Prefeitosinspetoresdequarteirdoes.Osfiscais,esses,
resolviamquestéesdepoliciaeadvogavam.

Paraquesemelhanteanomaliadesaparecesse
luteicomtenacidadeeencontreiobstaculosdentroda
Prefeitura e fora dela - dentro, uma resisténcia mole,
suave, de algoddao em rama; fora, uma campanha
sorna, obliqua, carregadadebilis.Pensavamunsque
tudo ia bem nas maos de Nosso Senhor, que
administramelhordoquetodosnéds;outrosmedavam
trésmesesparalevarumtiro.

Dos funcionarios queencontreiemjaneirodo
ano passado restam poucos: sairam os que faziam
politicaeosquenaofaziamcoisanenhuma.Osatuais
naosemetemondendosadonecessarios,cumpremas
suas obrigagbes e, sobretudo, ndo se enganam em
contas.Devomuitoaeles.

NaoseiseaadministragidodoMunicipioéboa
ouruim.Talvezpudesseserpior.

RECEITAEDESPESA

Areceita,orcadaem50:000$000,subiu,apesar
deoanotersidopéssimo,a71:649$290,quenaoforam
sempre bem aplicadospordois motivos: porquenao
me gabo de empregar dinheiro com inteligéncia e
porque fiz despesas que nao faria se elas nao
estivessemdeterminadasnoor¢gamento.(...)

EVENTUAIS

Houve1:069$700dedespesaseventuais:feitio
econsertodemedidas,materiaisparaaferi¢cdo,placas.

724%000foram-separauniformizarasmedidas
pertencentesaoMunicipio.Oslitrosaquitinhammile
quatrocentosgramas.Emalgumasaldeiassubiam,em
outras desciam. Os negociantes de cal usavam
caixdes de querosene e caixdes de sabdo, a que
arrancavam tabuas, para enganar o comprador. Fui
descaradamenteroubadoemcomprasde cal para os
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trabalhospublicos.
CEMITERIO

Nocemitérioenterrei189$000 - pagamentoao
coveiroeconservagao.(...)

ADMINISTRAGAO

A administragdo municipal absorveu
11:457$497 - vencimentos do Prefeito, de dois
secretarios (um efetivo, outro aposentado), de dois
fiscais, de um servente; impressdo de recibos,
publicagdes, assinatura de jornais, livros, objetos
necessariosasecretaria,telegramas.

Relativamenteaquantiaorgcada,ostelegramas
custaram pouco. De ordinario vai para eles dinheiro
consideravel. Nao ha vereda aberta pelos matutos,
forcadospelosinspetores, que prefeitura do interior
naoponhanoarame,proclamandoqueacoisafoifeita
porela;comunicam-seasdatashistoricasaoGoverno
do Estado, que nao precisa disso; todos os
acontecimentos politicos sdo badalados. Porque se
derrubouaBastilha umtelegrama; porquesedeitou
umapedranarua umtelegrama;porqueodeputadoF.
esticouacanela umtelegrama.Dispéndioinutil.Toda
agentesabequeistoporaquivaibem,queodeputado
morreu, que nés choramos e que em 1559 D. Pedro
Sardinhafoicomidopeloscaetés.(...)

CONCLUSAO

Procureisempreoscaminhosmaiscurtos.Nas
estradasqueseabriramhacurvasondeasretasforam
inteiramenteimpossiveis.

Eviteiemaranhar-meemteiasdearanha.

Certos individuos, nao sei por que,imaginam
que devem ser consultados; outros se julgam
autoridade bastante para dizer aoscontribuintesque
ndopaguemimpostos.

Naomeentendicomesses.

Ha quem ache tudo ruim, e ria
constrangidamente, e escreva cartas andnimas, e
adoeca, e se morda por nao ver a infalivel
maroteirazinha, a abengada canalhice,preciosa para
quem a pratica,mais preciosa aindaparaosquedela
se servem como assunto invariavel; ha quem nao
compreendaqueumatoadministrativosejaisentode
lucropessoal;haatéquempretendaembaragar-meem
coisataosimplescomomandarquebraraspedrasdos
caminhos.

Fechei os ouvidos, deixei gritarem, arrecadei
1:325$500demultas.

Nao favoreci ninguém. Devo ter cometido
numerososdisparates.Todos os meuserros, porém,
foramdainteligéncia,queéfraca.

Perdi varios amigos, ou
possamtersemelhantenome.

Naomefizeramfalta.

Ha descontentamento. Se a minha estada na
Prefeitura por estes dois anos dependesse de um
plebiscito, talvez eu ndo obtivesse dez votos. Paz e
prosperidade.

Palmeiradosindios,10dejaneirode1929.

GracilianoRamos

individuos que

(RAMOS,Graciliano. ViventesdasAlagoas.14ed.SaoPaulo:
Record,1984,p.165-174.)
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21)OescritorGracilianoRamosexerceuomandatode

Prefeito emPalmeiradosindios,interiordeAlagoas,

por dois anos, ao fim dos quais redigiu o relatério

acima, encaminhado ao Sr. Governador do Estado,
dando conta de sua administragcao. Lendo-se com

atencdo as partes do relatério transcritas acima e

considerando-se as normas estabelecidas para a

redagiode relatérios,pode-se afirmarque o textodo

PrefeitoGracilianoRamos:

A) esta rigorosamente de acordo com as normas de
redacdo de relatérios, em razdo da objetividade e
daclarezadotexto;

B) contraria por completo as normas de redacdo de
relatérios, pela falta de exatiddo das informagdes
apresentadas;

C) é uma pecaderedacgédotécnica,masproduzidacom
elementos de redacgdo literaria, por forca da
combinagédo de dados objetivoscomoutros repletos
desubjetividade;

D) tem a extensdo prépria dos relatérios técnicos, mas
limita-seaapresentaraopinidodoenunciadorsobre
osdadosquesdoobjetodeinformacéo;

E) ndo pode ser considerado um relatério, no sentido
exato da palavra, mas uma peca literaria produzida
para impressionar Sua Exceléncia o Governadordo
Estado.

22) No item “Comegos”, o autor refere-se aos

obstaculosqueencontrou,dentroeforadaPrefeitura,

para poder organiza-la administrativamente. Pela
maneiracomoosdescreve,épossivelentenderqueos
obstaculoseram,respectivamente:

A) aincompeténciadefuncionarioseafaltadeeducacgéo
departedoshabitantesdacidade;

B) ainsidiaarquitetadaporfuncionarioseamaledicéncia
espalhadaporcidadaosdescontentes;

C) a insatisfagdo dos barnabés por causa dos baixos
salarios e a falta de perspectiva dos habitantes por
causadamisériaemqueviviam,;

D) odescontentamentodosfuncionarios em virtude da
carga maior de trabalho e as manifestagcdes dos
contribuintes contrarios ao aumento da carga
tributaria;

E) arevoltadefuncionariosameagcadosdedemisséoea
ameacadecoronéisinsatisfeitoscomanovaordem.
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23)Noitem“ReceitaeDespesas”,depoisdereferir-se
aumareceitaobtidadequase50%superioraprevista
noorgamento,oautoratribuiadoisfatoresaaplicagao
nem sempre adequada do dinheiro publico
arrecadado. Tais fatores podem ser resumidos da
seguinteforma:

A) a incompeténcia do Prefeito para realizar obras
publicas e a desonestidade dos antecessores na
aplicagdododinheiropublico;

B) aimodéstiadoadministradornavisdodacoisapublica
eaprodigalidadedopoderlegislativoaodeterminaras
prioridadesdegastospublicos;

C) as amarras legais a que estdo submetidos os
administradores e a inversdao de prioridades em
orcamentosmalelaborados;

D) aslimitagéesdeterminadasporumbaixoquocientede
intelectualidade e a inconsisténcia de um orgcamento
elaboradoparalevaroMunicipioafaléncia;

E) a modéstia do gestor quanto a prépria capacidade

administrativa e a falta de zelo na elaboragdo do
orcamento.

24) No item “Eventuais”, ficaclaroqueasdespesas
referidastiveram,essencialmente,efeito:

A) moralizadorepolicialesco;

B) punitivoeexcludente;

C) disciplinadoreantiinflacionario;
D) reguladorecorretivo;

E) preventivoedenunciativo.

25) No item “Cemitério”, explica-se o emprego do

verbo enterrei como:

A) umametaforasugeridapelocontexto;

B) umdesviosemanticoinvoluntariodoautor;

C) uma forma de desvalorizar gastos publicos com
necrépoles;

D) umavisdonegativaquesetemdamorte;

E) umdesvioinsoélitodeestilodeumescritorclassico.

26) No item “Administragdo”, o autor relacionou os
varios motivos utilizados pelos esbanjadores do
dinheiro publico para justificar a remessa de
telegramas,entreosquaisNAOseencontra:

A) divulgacaodeobraspublicas;

B) informacgdessobreeventoshistoricos;

C) anunciodecrimesdesvendadospelapolicia;

D) comunicagcdodeacontecimentospoliticos;

E) comunicadodefalecimento.

27) No item “Conclusdo”, com a expressido “Evitei

emaranhar-me em teias de aranha” o Prefeito quis

dizerque:

A) furtou-se deempreenderobraspublicas de fachada,
seminteresseparaapopulacao;

B) esquivou-sedecondutasquepudessemcomprometer
asuaautoridade;

C) desviou-sedeadotarpoliticasquepermitissemaseus
adversariospediracassagcdodeseumandato;

D) preservou-se da contaminagdo de opinides que
desafiavamasuaautoridade;

E) relegouasegundoplanoasmanifestacéescontrarias
asuagestéo.
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28) No trecho “Nao foram muitos, que os nossos
recursos sao exiguos” (linhas 5-6), para que se
mantenha o sentido original do texto, a palavra
sublinhadas6NAOpodesersubstituidapor:

A) portanto;

B) porque;

C) pois;

D) porquanto;

E) dadoque.

29)Paraoadequadoentendimentodotexto,épreciso
interpretarqueosujeitodoverbo custaram (linha9)é:

A) “nossosrecursos’;

B) “PrefeituradePalmeiradosindios”;

C) “ascondigdesemqueoMunicipioseachava”;
D) “trabalhosrealizados”;

E) “oobservadorafastado”.

30) Nos itensabaixo,alterou-searedagcaodaoracgao
sublinhada no trecho “o dequedependiam todos os
outros” (linhas 10-11), observando-se as normas de
regéncia quanto ao emprego do pronome relativo. A
opgcaoemqueseconstataerroderegénciaé:

A) oaquerecorremtodososoutros;

B) ocomquepartilhamtodososoutros;
C) oparaondesedirigemtodososoutros;
D) oemqueconfiamtodososoutros;

E) osobrequesereferemtodososoutros.

31)Dirigindo-seaoGovernadordeAlagoas,oPrefeito
usouaformadetratamento VossaExceléncia. Se ele
estivesse dirigindo-se ao Presidente do Tribunal de
JusticadaqueleEstado,usariaaformadetratamento:

A) SuaMajestade;
B) VossaEminéncia;
C) SuaMagnificéncia;
D) VossaExceléncia;
E) VossaSenhoria.

32) Entre as duas oragdes que compdéem o trecho
“Para que semelhante anomalia desaparecesse lutei
com tenacidade” (linhas 20-21), depreende-se uma
relacaodesentidode:

A) concessaoerestricao;
B) causaeconseqiéncia;
C) finalidadeemeio;

D) condigcdoepressuposicdo;
E) comparacéaoefiguracgao.

33)Aosereescrever a partesublinhada dotrecho“A
receita,orcadaem50:000$000,subiu, apesardeoano
tersidopéssimo,a71:649$290”(linhas36-37),alterou-
seosentidooriginalem:

A) adespeito deoanotersidopéssimo;
B) contantoqueoanotenhasidopéssimo;
C) aindaqueoanotenhasidopéssimo;
D) péssimoquetenhasidooano;

E) tendosidopéssimooano.
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34)Notrecho“Oslitrosaquitinhammilequatrocentos
gramas” (linhas 45-46), o autor usou o substantivo
grama (unidade de peso) no género masculino,
conforme determina a norma culta da lingua. Das
frases baixo, aquela em que ha impropriedade de
empregodesubstantivoquantoaogénerogramatical
é:

A) Omaridodenunciousuacénjugeaodelegado.

B) Amarcadacalestavaestampadanomonumento.

C) Ojogadortinhafraturadoaomoplata.

D) Descobriu-se um novo estratagema para atrair a
freguesia.

E) Ochampanhefrancésenobreceuafesta.

35)Aformagrifadanotrecho“Certosindividuos,néo

sei por que, imaginam que devem ser consultados”

(linhas 78-79) esta corretamente grafada, com os

elementos separados. A mesma forma tera os

elementosgrafadosjuntos,endaoseparados,nafrase:

A) Tenho para mim que a medida por que lutei era
desnecessaria.

B) O Prefeito quer saber por que os funcionarios ndo
compareceram.

C) Ainda se discutia por queaobranaotinhasaidodo
papel.

D) As razdes porqueoPrefeito executou a obra eram
muitas.

E) Porquendoqueriaouvi-los,fecheiosouvidos.

36)Dasalteragcoespropostasabaixoparaaredagaoda
parte sublinhada no trecho “Se a minha estada na
Prefeitura por estes dois anos dependesse de um
plebiscito, talvez eu nao obtivessedezvotos”(linhas
101-103),haerrodeflexaoverbalem:

A) talvezeunaorequisessedezvotos;
B) talvezeundodispusessededezvotos;
C) talvezeundoantevissedezvotos;
D) talvezeun&ointerviesseemdezvotos;
E) talvezeundodesfizessedezvotos.
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Raciocinio Logico

37)Senforumnumerointeiro,pode-seconcluirque:
A) Se1< n<100,entdonassume100valores;

B) Se3<n<99,entdonassume94valores;

C) Se2 < n<104,entdonassume102valores;

D) Se1<n <100,entdonassume101valores;

E) Se1<n<97,entdonassume96valores.

38) Aplicou-se um teste de aptidao esportiva a 1.240
criangas e constatou-se que 31 tinham forte aptidao
paranatacao.Nestecaso,pode-seconcluirqueataxa
decriangascomforteaptidaoparanatagcioé:

A) 5%;
B) 20pormil;
C) 4%;
D) 25pormil;
E) 30pormil.

39) Em um tanque com 200 litros de agua, foram
derramados 50 litros de alcool. A mistura resultante
ficoucom:

A) 20%dealcool,;
B) 25%dealcool;
C) 23%dealcool;
D) 18%dealcool;
E) 15%dealcool.

40) Osnumerosx, sao definidos pela seguinte lei de
formagdo: x,= 1; x, = 2x_, + x,, se n > 1. Neste caso,
pode-seafirmarque:

A) x=64;

B) x=31;

C) x=5;

D) x,=11;

E) x=2.
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41)Joaotinhaqueembarcaremumaviaonomaximo
até10horas.Calculouotempo disponiveleconcluiu
que, se antes fosse visitar a irma, ele chegaria para
embarcaras9horase40minutos.Nestescalculosele
considerouumamargemdeerroedecidiufazeravisita
sem medo de perder o avidao. Sabendo que esta
margem é a maior possivel dentre as que estdo
transcritasabaixo, pode-seconcluirqueamargemfoi
de:

A) 5minutos;
B) 9minutos;
C) 15minutos;
D) 21minutos;
E) 25minutos.

42)Efatobemconhecidoquetodasasbaleiasvivem
naagua.Considerando-se apenas este fato, pode-se
concluirque:

A) peixesnadosaobaleiasporquendotémpulmaoes;
B) baleiasndosiopeixesporquetémpulmades;

C) cavalosndosaobaleiasporquesaoquadrupedes;
D) baleiassdomamiferosporqueosfilhotesmamam;
E) boisndosaobaleiasporquendovivemnaagua.
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Lingua Inglesa

Readtwoofthevarious“FrequentlyAskedQuestions”
ontheuseofNuclearEnergyintheUSA,foundatand
adapted from http://www.nuc.umr.edu/~ans/QA.html,
and choose the most appropriate option for each
questionaccordingtothetext.

'S
ﬂudear Waste - EAQ

1 - Why hasn't the waste disposal question been
resolvedbeforenow?

Thehigh-levelradioactivewastedisposalquestion
has not been resolved because it has neither been
politically advantageous nor physically necessary to
do so.Used fuel fromcommercialreactors has been
safely kept in water-filledpools at the reactor sites.
However,several methods for handlingthese wastes
havebeenworkedoutscientifically.

The federal government is responsible for
disposing of high-level radioactive waste. These
wastes include used fuel or materials left after
reprocessingthe usedfuel.The waste willbeinsolid
form.

The Nuclear Waste Policy Act of 1982 details a
methodandtimetable forsiteselection,construction,
andoperationofhigh-levelnuclearwasterepositories.
Thefirstsiteisexpectedtobeinoperationaroundthe
turnofthecentury.Thiswillbeforpermanentgeologic
disposal inastableformationfarbelowthesurfaceof
the earth. Safe waste processing and handling
techniquesareknown;itisaquestionofresolvingthe
political and location issues, and then putting the
techniquesintopractice.

2 - What are low-level wastes and how are they
disposedof?

Low-level wastes contain little radioactivity. They
require little or no shielding, and no cooling. They
consist of the discarded disposable protective
clothingfromthemedicalfacilitiesandnuclearpower
plants,water-treatmentresins and filters,compacted
trash, contaminated lab equipment, plastics, metals,
andliquids.Theyaretheresultofgoodhousekeeping
practice in whichnon-radioactive waste is separated
fromslightlycontaminatedwaste.

Mostlow-levelwastesaresolidified,putintodrums
andburied at a commercialdisposalsite. There they
are placed at the bottom of trenches (about 20 feet
deep).AttheBarnwell,SC,site,forexample,trenches
arebackfilledwithsandandcoveredinclayeachday
to keep moisture from getting in. Whenfull, trenches
are mounded and capped with clay, and finished off
withafootoftop-soil.Grassisplantedtohelpprevent
erosion. The collection, transportation and burial of
low-levelradioactive wastesareallcloselymonitored
and controlled by the Department of Transportation
andtheNuclearRegulatoryCommission.

When properly managed, these low-level wastes
donotposeahazard.Theindustrynowhas30yearsof
experience inhandlingand shipping these materials.
There has never been an accident with these wastes
thathadserioushealthresultsduetoradioactivity.

The 1980Low-LevelWaste PolicyActmakeseach
stateresponsibleforprovidingthedisposalofitsown
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waste.Alsoencouragedarejointeffortsamongseveral
statesforasharedsite.

(adaptedfrom http://www.nuc.umr.edu/~ans/pages41-.html)

43) The text above contains two questions which
discussthefollowingtopicsrespectively:

A) high-levelnuclearwaste/commercialreactors;

B) commercialreactors/thedisposaloflow-levelnuclear
waste;

C) the disposal of nuclear waste in general / running
nuclearpowerplants;

D) the disposal of high-levelwaste/thedisposaloflow-
levelwaste;

E) the disposal of high-level wastes / the 1980 Waste
PolicyAct.

44)In“necessarytodoso”(lines5-6), sorefersto:
A) resolvingthequestion;

B) discussingthequestion;
C) disposingofthewaste;
D) readdressingthequestion;
E) usingnuclearreactors.

45)Water-filledpoolsareusedtokeep:
A) low-levelwasteinsolidform;

B) low-levelwasteinanyform;

C) commercialreactors;

D) reprocessedlow-levelfuel;

E) high-levelnuclearwaste.

46) How is low-level waste processed inorder to be
disposedof?Afterbeingsolidified,itis:

A) packedintodrumsandburied;

B) buriedatacommercialsite;

C) wrappedupandburiedintrenches;

D) keptinwater-filledtanks;

E) putintodrumsandkeptinwater-filledtanks.

47)Buryinglow-levelwasterequiresthatthetrenches
shouldbe:

A) filledwithalayerofclayandanotherofcement;

B) filledwithtwothicklayersofconcretemixedwithclay;

C) filledwithalayerofsand,alayerofclayandanotherof
earth;

D) covered with a special kind of grass that grows on
layersofclay;

E) coveredinclaybeforebeingfilledwithsoilandalayer
ofconcrete.

48)Clayisconstantlyspreadoverthesandinpartially
filledtrenchesinorderto:

A) avoiderosion;

B) keepthetrenchesdry;

C) keepthetrenchesdamp;

D) keepthetrencheswet;

E) preventradioactivityfromleaking.
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49)Thehandlingoflow-levelwastehasoverthepast
threedecadesproventobe:

A)
B)
C)
D)
E)

prettyharmful;
fartoorisky;
terriblydamaging;
verydangerous;
fairlysafe.

50) The phrase “goodhousekeepingpractice” (lines
33-34)hasbeenusedtoreferto:

A)

B)
C)

D)

E)

the adequate process of cooling used fuel from
reactors;
theappropriatewayofhandlingradioactivematerial;
thecorrectwayofrunningmedicalfacilitiesaswellas
watertreatmentplants;

therecommended way of dealingwith usedfuelfrom
reactors;

the adequate choice ofprotective clothing at medical
facilities.
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